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Галина учится в данной школе с первого класса. За время обучения проявила себя как способная, незаурядная девочка, с интересом относящаяся ко всем предметам гуманитарного цикла, а особенно к поэзии, истории, искусству. Училась по гуманитарным предметам на «хорошо» и «отлично», с математикой и другими «точными» дисциплинами была не всегда в ладах. Училась с интересом, так как вообще ей свойственны любознательность, умение удивлять, желание пробовать себя в творчестве. Начитанность, развитость, художественная одаренность, широта интересов сопутствует всей ее школьной биографии. Повышенная эмоциональность, хрупкость психической организации, возбудимость нередко отвлекали ее от напряженного труда за письменным столом и приводили к известным трудностям в освоении всей полноты предлагаемой школьной программы обучения. Неравнодушная к своим успехам и неудачам в школе, Галя иногда впадала в уныние, чувствовала неуверенность в себе. При хорошей подготовке к уроку, интересе к теме, нередко одаривает урок ярким, самобытным рассказом, наблюдением, выводом. 
Раздумывая над будущей профессией, девушка выбрала для продолжения обучения после окончания школы исторический факультет МГУ. Это удачный выбор, т.к. Галя много путешествует с семьей по историческим и литературным местам России, много читает, неплохо знает искусство, занимается туризмом и ориентированием в городском ТЦ «Азимут».
 В общественной жизни класса и школы на протяжении всех школьных лет принимает живейшее участие: играет в детских спектаклях, участвует в конкурсах и викторинах, в выпуске литературных газет, праздниках разного рода, умеет фантазировать, писать, режиссировать капустники, сочинять экспромты, создавать вокруг себя творческую атмосферу. Является старостой класса. В 10-15 лет ей особенно хотелось быть центром какого-либо движения, играть первые роли, даже выделяться из классного коллектива, быть лидером. Ее детскому сознанию тогда была не доступна тактика классного руководителя - не обезличивать детей ярких, но дать возможность всем ребятам почувствовать красоту и вкус творчества. Тактика классного руководителя была и в другом - предупредить развитие «звездной болезни» у некоторых особо одарённых детей. Иногда это вызывало протест, обиды, внутренний дискомфорт у таких учеников, как Галя. 
С взрослением девочки ее характер стал гармоничнее, мягче, доверительнее. Можно с удовлетворением сказать, что Галя научилась управлять своими эмоциями, сдерживаться, видеть трудности какой-либо воспитательной проблемы, не спешить с категоричным рассуждением, уважать мнение взрослых. Нравственный портрет девочки - непростой и с некоторыми претензиями в самооценке - дополняют такие прекрасные качества, как честность, порядочность доброта, чуткость, человеколюбие, проявившиеся со всей полнотой в отношениях с друзьями. Потребность во взаимной доброте, любви в Гале - не от эгоизма, а от богатства натуры, от желания тратить себя, отдавать. 
Задатки девочки обещают в конечном итоге прекрасного человека, духовно разбуженного, нравственно чистого, если она сможет окружить себя людьми не элитарными, если ее дальнейшее развитие будет протекать в достойной среде. 
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